

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского  
городского комитета КПСС  
и Первоуральского городского  
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 164 (13454) ПЯТНИЦА, 26 АВГУСТА 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

## С МЕСТА СОБЫТИЙ



Последнюю вагонетку с готовой продукцией — огнеупоры вывели через раскаленное нутро печи в последних числах июля. Потушили газ. А когда печь, трудившаяся дено и ночью, осталась вдруг без работы, остыла и замерла, ее начали «раздевать». Кирпич за кирпичом. Предстоял 2-месячный отдых и полная смена одряхлевшей, в заплатах, одежды. Спустя тринадцать лет после того, как печь приняла в себя самую первую вагонетку.

Речь о туннельной печи № 1 цеха № 2 динасового завода, где сегодня наступила горячая пора капитального ремонта. Уже началась кладка новых стен, и печь приобретает знакомые очертания. Выходит, разобрали, снова собрали — вот и весь ремонт!

— Не совсем так, — отвечает механик цеха Юрий Иванович Старицын, чья подвижная фигура в белой каске видна в эти дни на всех участках капремонта. — Печь будет модернизирована. Цеховики ежегодно теряли здесь около 70 тысяч рублей из-за перерас-

огнеупорные работы — штука тонкая. Это лишь кажется: ман просто, бери кирпич и кладь в ряд. Представители Уралдомремонта наемщики Г. А. Малышев и Н. А. Шушканов, советуясь друг с другом, действуют точно и безошибочно. Чтобы не пришлось потом краснеть за свою работу.

Электросварщик А. Махнев (снимок слева) трудится рядом, на четырехметровой высоте, там, где постепенно ложится новый арочный свод туннельной печи.

## НАДЕЖНАЯ КЛАДКА

хода газа. Накладно! Теперь решено нарастить толщину стен, уменьшить теплотери.

Но это не все. Вместо плоского, как поверхность стола, свода будет возведен дугообразный, арочный. Этим динасовцы убьют сразу двух зайцев — увеличат полезную емкость печи (вместо 10 тонн термообрабатываемого полуфабриката вагон провезет уже 12) и повысят надежность кладки.

Над железным печным

остовом, вытянувшимся метров на двести, вспыхивают голубые россыпи электросварки. 95 процентов всех выполняемых работ ведут представители Уралдомремонта — главного подрядчика. Цеховые бригады заняты монтажом колонн, ремонтом оборудования. Все ли в норме?

— Порядок, — заверяет прораб Владимир Васильевич Юровских. — На двадцать второе августа наши наемщики выложили уже 160 кубов из полагающих-

ся 1700. Мало? Так ведь мы по графику, сегодня только-только разборку должны были закончить.

Да, не терпится рабочим, кропотливо и дружно идущим с запада на восток, одеть печь «барыню» в новый наряд. Стимул верный — подряд. Раньше закончат — больше получат. А качество не в ущерб от торопливости? Пока представители техотдела завода, другие специалисты ежечасно осматривающие пройденные метры, довольны.

— Подряд — слово модное. Его и не хочешь — возьмешь, когда навязывают сверху. Но здесь, при таких значительных объемах, он действительно попал в самую точку. Во-первых, у нас вместо 80 человек работает всего 40. Во-вторых, каждый понимает, что бессмысленно перекладывать друг на друга. Идем целым, единым фронтом, единой укупленной бригадой.

Капитальный ремонт продолжится. Пройдена лишь половина пути.

В. ГУБАЧЕВ.  
Фот. В. ЗОТОВА.

## ДЕРЖАТ МАРКУ

Второе место в объединении Союзлегконструкция занимает бригада Г. П. Жигалова. Хозрасчетный коллектив трудится на заводе трубчатых строительных конструкций. Здесь перекрыты показатели, касающиеся объемов, темпов, качества. На лицевом счету более 27 тысяч рублей — результат бережного использования материалов. В ближайшее время рабочие получат премию. Так первоуральцы держат марку в объединении.

Г. ДУБРОВСКАЯ,  
рабкор.

## КТО ЖЕ НАКАТАЛ БРАК?

У госприемки на Новотрубном заводе дел много. Взять шестой цех. Только два примера в августе. В первой декаде забраковали 2560 метров труб. Бригада ОТК В. Ф. Сергеевой пропустила их с тресчинками. А если бы заказчик получил их такими? Контролеры во главе с Г. Ф. Протасовой дали зеленую улицу партии труб с закатами и наружными пленами. К сожалению, мы пока не знаем, кто же накатал такие трубы.

Мы активно вмешиваемся в технологию. Например, внедрили оправочную прокатку. Больше стало точности, меньше лазеек для брака.

В. ТЫЧИНИН,  
представитель госприемки.

## СОПЕРНИЧАЮТ БРИГАДЫ

На участке обработки по 1200—1300. Результат профилей цеха № 2 завода того, что много здесь, например, Л. Ф. Ермакова, Л. И. Приемшикова, выполняют по полторы нормы. В постоянно соперничают друг с другом. В августе впереди идут сборщики Полины Яновны Шамыковой. Ежедневно вместо 900 квадратных метров ограждающих конструкций они собирают

В. КИШИНЕЦ,  
рабкор.

## 28 АВГУСТА — ДЕНЬ ГОРОДА ПРИХОДИТЕ НА ЯРМАРКУ

Праздничные мероприятия, посвященные Дню города, начнутся 27 августа, в том числе и ярмарка. В 10 часов площадь Дворца культуры и техники Новотрубного завода оденется в разноцветье торговых рядов. Что предложит горожанам нынешняя ярмарка? Рассказывают об этом сегодня:

Л. И. Комарова, начальник отдела организации торговли объединения общественного питания.

— Думаем порадовать первоуральцев фирменными тортами и пирожными, которые готовят наши лучшие кондитеры. Кроме этого, как всегда, выпечем кулебяки, ватрушек, пирогов и кексов, настряпаем пельменей, устроим шашлыками, напитками собственного приготовления. Наша выпечка пользуется хорошим спросом, поэтому вывезем побольше продукции собственного производства.

А 28 августа приглашаем горожан в городской парк культуры и отдыха на «Праздник чая». Особенность его в том, что всеми любимым напитком будет не обычный, а приготовленным из лечебных трав пятнадцати наименований. Гости смогут испробовать ароматный чай с душицей, зверобоем, мятой, листом смородины и вишни. Кому поналюбится сладости, предложим мед, печенье, коржики, варенье. Думаем дополнительно к плану выручить от ярмарки 15 тысяч рублей.

Любители чая могут прослушать лекцию нашего специалиста о различных сортах напитка и их свойствах, о способах его приготовления, влиянии на организм.

А. П. Мельникова, заместитель директора горпроторга.

— Семнадцать магазинов вывезут на ярмарку товары. К услугам горожан представим галантерейные и канцелярские товары, школьные письменные при-

надлежности, швейные и чулочно-носочные изделия, постельное белье, головные уборы, обувь, ткани, грампластики.

Порадуем и самых юных покупателей города. Для них установим красочный шатер с яркими игрушками, ассортимент которых тщательно подбираем.

Владельцы индивидуальных домов и садоводы-любители не обойдут стороной стройматериалы. Ими будем торговать прямо с машин. Олифа и краска, отходы производства, пакля, пиломатериал, гвозди найдут своих покупателей.

Здесь же, на площади, в 11 часов проведем демонстрацию одежды, имеющейся в продаже. Понравившиеся изделия можно будет купить. Продавцы магазинов стараются подобрать одежду по сезону.

На ярмарке проведем беспроигрышную лотерею, главный приз которой — стиральная машина «Малютка».

Надеемся продать товара на сумму сто тысяч рублей.

\* \* \*

В исполкоме горсовета состоялось заседание оргкомитета по предстоящей ярмарке. Изъявили желание участвовать в ней предприятия службы быта, книготорг. С овощной продукцией выедет совхоз «Первоуральский». Кооперативы тоже воспользуются возможностью показать свой товар лицом.

Впервые выедет на ярмарку филиал № 1 треста Свердловскстройбыт. Представим галантерейные и канцелярские товары, школьные письменные при-

## ПО РЕЦЕПТУ НАРОДНОЙ МЕДИЦИНЫ

Издавна в народной  
медицине почиталось

пихтовое масло — лекарство от простуды, ревматизма и других болезней. Недавно при Коуровском леспромхозе создан кооператив «Лесной», который организовал производство ценного продукта. Леспромхоз помог кооператорам смастерить

пихтоварку, обеспечивая паром с котельной и сырьем с лесосек — пихтовыми лапками. Выделяет и транспорт.

Качество масла, по отзывам первых покупателей, хорошее. Стоимость 100 граммов — восемь рублей. Масло продается

на городском рынке. Как сообщил заместитель директора леспромхоза Л. Е. Худяков, в хозяйстве обсуждался вопрос об организации производства другого лесного лекарства — березового дегтя.

В. ГУБАЧЕВ.

## БЕРЕЖЛИВЫЕ ХЛЕБОПЕКИ

При подведении итогов очередного этапа социального соревнования мнение хлебопеков было единодушным: присудить первое место участку по выработке кондитерских изделий. На хлебокомбинате этот коллектив вы не найдете среди отстающих — он стабильно выполняет план по выпуску товарной продукции, по производительности труда, стараясь улучшить качество, сделать каждый торт, кекс и рулет

вкусным, лакомым для покупателя. У кондитера и самая веселая на предприятии копилка экономии. Она пополняется за счет бережного отношения к топливу, электроэнергии, рационального расходования непищевых вспомогательных материалов — бумаги, шпагата.

М. ЕРЕМИНА,  
председатель профкома.

# ПРАВДА ПРОТИВ СЛУХОВ

Когда с раннего утра вдоль магистрали, ведущей в город, рассыпаются мощными десантами граблями и метлами, внимательно око сразу подмечает: быть высокому гостю. Странное явление местного масштаба: большинство первоуральцев о приезде руководителей обкома и облисполкома, министров и их заместителей узнают поздним числом по сообщениям в газете: «обывал, осмотрел, беседовал». В толк не возмущ, к чему такая засекреченность. Ведь даже о встречах глав партий и правительств разных стран нас давно уже информируют загодя.

Гласность — это не праздно любопытство, не смакование негативных фактов. Это естественное состояние цивилизованного общества, при котором каждый человек формирует свои взгляды, позицию, определяет линию поведения. Вспомним: первые непривычно острые выступления средств массовой информации воспринимались как сенсации, вызвали массовый шум. Прошел год, другой, и редко кто теперь потрясает в изумлении газетой. А вот думаем, анализируем, переживаем больше.

Плотный людской поток несет меня к заводской проходной. Но да-

же в предсменной спешке пробегаю глазами объявления. Совет трудового коллектива сообщает о предстоящем заседании. С одной стороны — гласность. А с другой? Что-то на этот раз собирается обсудить наш общественный руководящий орган? Картина нетипичная (обычно повестка дня, а позднее и решения совета доводятся до людей), но чувство досады остается. Кто знает, сколько светлых мыслей и здравых идей родилось бы в головах рабочих, знай они заранее, о чем пойдет речь. Глядишь, пошли бы на заседание с правом совещательного голоса, как было, скажем, когда отчитывался перед советом директор объединения.

Прошло время, когда перед носом человека лихо хлопала массивной дверью: не твоего, дескать, ума дело. Теперь практически нет у нас на заводе информации, доступ к которой закрыт. Полная ясность с очередностью на жилье, распределением путевок, кадровой политикой. Более того, хочешь заранее познаться с докладом директора, секретаря парткома, председателя профкома — открывай многотиражную газету, готовь вопросы. И отстаивать свое мнение с трибуны никому не заказано. Люди это одобряют. Одна-

ко воспользоваться этими правами, прямо скажем, не спешат.

Секретарства год с небольшим, почувствовал, что есть между партийной организацией и коллективом цеха невидимая стена. Казалось бы, ничего не утаиваем от беспартийных: собрания открыты, периодически отчитываются о выполнении уставных и должностных требований коммунисты — руководители. А люди, которые во всем видят какой-то подвох, не перевелись. Вот, скажем, избирали начальника цеха. Хотя какие выборы при одном кандидате? Естественно, пошли кулуарные разговоры. А ведь должность была объявлена вакантной, и вплоть до голосования каждый был волен назвать другого претендента.

Накануне профессионального праздника химиков мы предложили в бригадах обсудить, кто достоин награды. Вроде бы демократично, гласно. Но вот снова недовольные. Может быть, выносить такие вопросы на общие собрания? Тем более, что партия и правительство пересмотрели порядок присуждения государственных наград.

Задумываюсь, почему так происходит. И все отчетливее понимаю, что перестройка мышления, психологии — непростой и длительный процесс. Он потребует от партийных вожаков, да и от всех коммунистов терпения, настойчивости, гибкости.

Долгое время безгласия наложило на нас свой отпечаток. Нет, да и в противовес информации из компетентных источников проследит невесть откуда взявшийся слухок. И сразу отыщутся сомневающиеся, которые потихоньку собирают вокруг себя загадочный кружок. Вот и сейчас ходят по предприятию самые невероятные слухи по поводу предстоящих выборов директора. А ведь пока не поступило ни одного заявления на вакантную должность. Объясняешь людям, а они лукаво подмигивают: не обведешь. Да, трудно пробивает себе путь истинная правда — без оговорок, без прикрас.

**В. ПШЕНИЦЫН,**  
электрик цеха № 4  
производства № 1  
объединения «Хром-  
пик», секретарь парт-  
организации.



Фото В. Зотова.

Прежде чем купить вещь, мы внимательно изучаем ярлычок, прикидывая размер, цену, адрес изготовителя. Изделия первоуральских швейниц на прилавках не задерживаются. А маршировка на них — своеобразный паспорт платья, блузки, школьной формы — возможно, выполнена руками ветерана фабрики Нины Михайловны Никитиной. На непосвященный взгляд, простая операция. Но ошибись она в одной только цифре, и настроение покупателя испорчено. Такого, к счастью, у нас не бывало, говорят в трудовом коллективе, где за Никитиной закрепилась репутация добросовестного, внимательного человека.

## ПЕРЕСТРОЙКА: ЛИЧНЫЙ ВКЛАД

В конце прошлого года я выступил на цеховом партийном собрании. Близилось введение госприемки, и смысл моего выступления сводился вот к чему: нам в цехе обязательно надо подумать о дополнительных средствах механизации. Рабочие, специалисты давно предлагали установить на нашем участке, например, машину для снятия грата с внутренней поверхности баллонов. Пока это делается вручную. Мою мысль руководители цеха тогда поддержали, обещали, что вопрос будет решен не позднее февраля. Решается до сих пор. Подходил по этому поводу к заместителю начальника цеха Л. В. Дьякову. Тот говорил вначале, что не готовы детали для машины, потом — что не хватает слесарей для ее установки. Наконец, назначили последний срок — июль. На дворе уже август...

Мы часто говорим: у человека должна быть активная жизненная позиция. Тем более сейчас, в период перестройки. Но ведь

# ПУСТЫЕ ОБЕЩАНИЯ

активность не появится сама собой, ее надо стимулировать. Если рабочий видит: раз выступил, второй, а с места ничего не двигается, он попросту махнет рукой. Так и у нас: многие уже не верят, что названная машина когда-либо появится на участке.

С вводом госприемки оказались на мели. Наша бригада, которая в течение многих лет была лучшей по цеху, сегодня не выполняет главное условие соревнования — с первого предъявления сдает меньше баллонов, чем положено. Такая же ситуация и в соседних коллективах. Нет, мы не стали работать хуже, просто ужесточился контроль. К этому, по существу, не подготовились.

Разве не знали мы, к примеру, что ролик для подачи заготовки в печь у нас работает кое-как и 80—100-литровые баллоны приходится толкать вручную? Рабочие об этом говорили на каждом собрании. Однако ничего не изменилось. Или, может быть, не ведали, что упор на одной из обкатных машин не закреп-

лен как следует, в результате — остановки в работе? Еще как ведали! Однако механическая служба не потрудились закрепить упор и сегодня.

Предвижу, что механики выскажут тысячу причин в свое оправдание. Мало людей, а тех, которые есть, нередко посылают для «закрывать брешь» на участок отделки и сдачи баллонов (там тоже дефицит кадров). Но я хочу спросить руководителей цеха: до каких пор штурмовщина будет нормой? Повторюсь. За смену недодали 200 баллонов — разве можно было представить такое год назад? Значит, срыв обещан печен по всей технологической цепочке. Выход прост: выводы, Соловьев, своих людей на трудовую вахту в выходные дни. Только разве это выход из положения? В этих условиях как мастер не могу гарантировать качество работы бригады.

Начальником цеха у нас С. И. Лавров, который на этом месте меньше года. Сергею Ивановичу нелегко: цех ему достался в пло-

хом состоянии, оборудованное старое. Тем более необходима твердость в выполнении решений. Пока же они, к сожалению, зачастую повисают в воздухе. Стоит ли удивляться, что из-за тяжелых условий труда на участке высокая текучесть кадров. Раньше был уверен: уйдет кто-либо, освободившееся место долго пустовать не будет. Людей привлекал высокий заработок, «горячий» стаж. Льготы в отношении последнего сохраняются, остальные же преимущества... Зарплата по сравнению с прошлым годом упала на 20—30 рублей. О премиях мы, инженерно-технические работники, уже не помышляем. Как ни горестно создавать, терять престиж некогда очень почетной на заводе профессии. Две бригады в смене уже работают без мастеров, их заменяют бригадиры. Из всех, кого мы проводили в армию за последние годы, к нам на участок вернулся лишь один — Игорь Люкшин. Остальные отправились искать себе места полегче. Но я бы не рискнул

# ПЛОХОЙ ФУТБОЛ ИЛИ ХОРОШИЙ БУМЕРАНГ?

— Кто более всех заинтересован в строительстве рынка? — задал вопрос диспетчерской «ПЗЛ» читатель В. И. Титов. И сам же ответил: — По-моему, райпо. Кроме того, знаю, что председатель правления райпо Ю. М. Манягин назначен «торговым» куратором стройки. Как же он допустил, что с оборудованием не у шубы рукав!

Мы вышли на связь с секретарем Ю. М. Манягина, в ответ услышали: «Манягин в отпуске, на ваш вопрос ответит Валентина Григорьевна Иванова, его заместитель».

— Я к рынку никакого отношения не имею, — сказала В. Г. Иванова. — На все городские совещания по рынку ходит Нина Александровна Приходько.

— Вопрос строительства рынка был на нас возложен в марте, — сообщила Н. А. Приходько. — Вернее, в наше ведение перешел старый рынок вместе с директором Л. С. Мороз. Вот Людмила Семеновна и ответит на любой ваш вопрос. Одно знаю точно: в прошлом году заявки на оборудование не сделаны, нынче надеяться на поставки его трудно.

— Я юридическим лицом не являюсь, — сказала директор рынка Л. С. Мороз. — Даже точно не знаю, что из себя представляет заборная арматура, приточные камеры, о которых говорил В. М. Анисимов. Поймите, я не строитель. Да и вообще, я — ноль в этой истории. Только отожу бумаги, договариваюсь. Правда, знаю, что кабель не заказан...

Людмила Семеновна адресовала меня в облпотребсоюз. Казалось бы, что особенного? Заказчик — облпотребсоюз. Но он в Свердловске. А вот почему у нас в городе не стало у объекта куратора со стороны заказчика, такого, чтобы за нужды рынка бился во всех инстанциях, — это плохо. Уходя в отпуск, Ю. М. Манягин должен был передать в надежные руки то, что провозглашено заботой горо-

да. Вспомните: рынок вообще был под угрозой «замораживания». И совершенно правильно настояли первоуральцы на его строительстве. Во-первых, будет где развернуться и чем торговать не только владельцам личных хозяйств города. Наверняка добрые условия привлекут продавцов со всей округи. Во-вторых, вложенные в объект деньги не пропадут даром, а начнут давать прибыль (в том числе и райпо).

Но строить всем миром — дело нелегкое. Тревожим еще раз руководителей, которые в той или иной степени задолжали рынку. На приеме главный инженер управления производственно-технологической комплектации А. Э. Реберг:

— Только что разговаривал с главным инженером треста Уралтяжтрубстрой В. М. Коберцом на этой тему. Мы не комплектуем поставки материалов для рынка, потому что нет решения вышестоящей организации — треста. Давайте пройдемся по конкретным позициям, о которых шла речь в суббонной диспетчерской. Стеклоткань рынку дадим. Плиты повышенной жесткости должны выдать завод термоблагодатных материалов. С битумом очень тяжело. Сегодня, например, при потребности 120 тонн выдали строителям 15 тонн. Видимо, эти необходимые материалы тоже надо попытаться поискать на промышленных предприятиях.

Главный инженер производственного объединения «Хромпик», ответив на телефонный звонок, попросил вначале В. М. Анисимова методом субботников убрать мусор из подвала, а потом приглашать хромпиковцев вести трубную разводку.

Оставляем право за читателем сделать вывод, что сегодня было в нашей диспетчерской: плохой футбол или сплошные бумеранги? Ни то, ни другое пользы не сулит.

## Лучшие публикации недели

На редакционной ленте 22 августа в числе лучших за прошедшую неделю было названо три публикации. Читатели газеты наверняка с интересом прочли очерк Дмитрия Стровского «Крымыч», посвященный памяти нашего земляка Андрея Горячева, погибшего в Афганистане. О проблемах развития кооперативного движения и арендного подряда — корреспонденция ведущего промышленно-транспортного отдела горкома КПСС Н. Езерского «Побольше бы таких «Горняков»». Отмечено два фоторепортажа фотокорреспондента Владимира Зотова — «Форпост качества» и «Отдохните в «Гостином дворе»».

Мы приглашаем всех читателей принять участие в наших редакционных ленточках. Вы прочли свежий номер газеты. Что понравилось вам? С чем не согласны? Что можете предложить? Наберите любой из номеров телефона редакции и выскажите свое мнение.

## \* ОСТРЫЙ СИГНАЛ ПОТЕРЯЛАСЬ ПРЕМИЯ?

Смена мастера В. Н. Шаронова из обжигового отделения — во многом типичная на динасовом заводе. Работает стабильно, с начала года рассортировала дополнительно около 500 тонн огнеупоров. На встречу с коллективом шла, чтобы посмотреть, как организовано здесь соревнование.

Ежедневно смена собирается для подведения итогов. Называется выработка каждого, отмечаются лучшие. Казалось бы, все честь по чести. Но вот разговорился с сортировщиком В. С. Долматовым, А. П. Дружковым, И. К. Федоренко.

— Много слышим в последнее время о развитии демократии, но до нашего участка эти изменения не доходят, — сказали рабочие. — Взять такой вопрос, как распределение премий. Должен быть стенд, чтобы все видели: одному причитается столько-то, другому столько-то. А его нет. Нет у нас и совета бригады, который бы решал эти вопросы.

Вот и не чувствуют люди, что в их повышенной выработке заинтересована администрация цеха. Сплошь и рядом ситуация такого рода. За июнь сортировщик Ф. Х. Гильфанов был признан лучшим, но до сих пор он ждет, когда ему вручат премию. Да что Гильфанов! По итогам мая весь коллектив цеха приказом директора завода был премирован за хорошую работу. О вознаграждении, конечно, слышали все, а вот видеть — не видели.

А ведь были на подобную тему разговоры с руководителями — начальником цеха В. А. Ческидовым, начальником отделения В. М. Зеленовым. И вроде бы соглашались они: мало-мало еще в соревновании гласности. Только дело ни с места.

Права рабочие и в том, что нет у них на участке места, где бы можно было обсудить наболелее. Конторка мастеров? Тесно в ней, грязно, нет нормальной мебели. Вот и получается, что для администрации цеха главное — выполнение плана, внимание же к человеку... На мой взгляд, здесь слово могли бы сказать партбюро, профком цеха. Где там! Будто бы не замечает секретарь партийной организации И. Ф. Исаев, что не все ладно в цехе с решением вопросов, выходящих за рамки чисто производственных.

**О. ГРИШПUN,  
рабкор.**

## \* Рабкорровский пост на объектах телефонизации города

# ТЕМПЫ ДИКТУЕТ ВРЕМЯ

После долгих неудач строительство здания автоматической телефонной станции в Талице все-таки началось. Так как объект внеплановый, сборная бригада первого стройуправления треста Уралтяжстрой ведет монтаж корпуса в нерабочее время, вечерами и в выходные дни. С пятого августа завод ЖБИИК начал поставлять конструкции. За короткий срок установлены колонны, уложены перекрытия под кровлю, начат монтаж стеновых панелей.

На вопрос, когда корпус будет готов, ибо от этого зависит, начнет ли управление «Союзтелефонстрой» работы по монтажу оборудования всего комплекса АТС, начальник участка Н. К. Новоселов ответил: — Если не будет сбоев в укомплектовании конструкций, без чего, к сожалению, не обходится сейчас, то к концу августа монтаж коробки закончим.

В комплектации принимают участие заводы ЖБИИК, ЗМКК, ПЗТСК, ПЗРГО, контроль за изменениями в проекте, возникающими неточностями ведут конструк-

ты первого управления. Продолжаются работы по прокладке и монтажу подземных коммуникаций. Много неприятностей жителям города создали разрушенные тротуары, траншеи, ямы. Асфальтирование участков, где проводилась прокладка линии связи, задерживается из-за необходимости замены кабельных колодезев на большего размера. Работа идет медленнее, чем возможно: не хватает техники для двух бригад. Сейчас экскаватор и кран работают в центре города на одном из самых сложных участков, где в телефонной канализации проходит кабель связи 12 различных организаций.

Далее замена колодезев будет производиться на других участках города. Создалась такая ситуация: чтобы не допустить повреждения действующего кабеля, владельцам подземных сетей необходимо контролировать работы. Сейчас за сохранностью своего кабеля наблюда-

ют лишь связисты Новотрубного завода. Почему хозяева других ведомственных станций не проявляют к своим сетям подобного интереса? При их содействии это трудоемкое дело пойдет быстрее.

После замены колодезев, их оснастки участки с готовой телефонной канализацией будут немедленно заасфальтированы.

Хороший пример показали жители Магнитки, где в течение полутора месяцев работал стройотряд Свердловского юридического института под руководством мастера управления «Союзтелефонстрой» А. М. Мерзлякова. Горняки оказали посильную помощь в уборке грунта с тротуаров. Четко, оперативно помогали сотрудинники рудоуправления, жители близлежащих домов. Чувствовалась заинтересованность в общем деле. Теперь жители Магнитки не вянут в грязи и глине и могут гордиться тем, что самые трудоемкие работы

по телефонизации их поселка закончены. Остался лишь монтаж оборудования АТС в новом здании и монтаж кабелей.

К сожалению, больше таких примеров нет. Предприятия и организации не выполняют решение исполкома городского Совета народных депутатов от 14 апреля 1988 года об участии в телефонизации города. Высыкая различные причины, уловки, трест Уралтяжстрой, завод ЖБИИК, лыжная фабрика, другие коллективы забыли о своих обещаниях. А ведь привести территорию в порядок после окончания подземных работ обязаны они.

Заканчиваются подземные работы и в Талице. Правда, получилось так, что сперва построили стационный колодез, а затем начали строить саму станцию. Это примерно то же самое, если сначала поставить печь, а потом строить стены дома. Освобождается поме-

щение для монтажа оборудования для расширения АТС в городском узле связи. В связи с этим вся аппаратура радиузла перенесена в новое помещение. Благодаря внеурочной работе в ночное время начальника участка радиостанции Ю. А. Кукушкина, инженера О. Н. Догадина, монтажера горрод не почувствовал перерывов в радиотрансляции.

Большой вопрос — перемещение переговорного пункта международной телефонной станции. Лишь когда освободят и отремонтируют это помещение, начнется монтаж оборудования АТС на две тысячи номеров. Чем быстрее проведут эти работы, тем скорее будут установлены телефоны в центральной части города.

**В. ЗАХАРОВ,** руководитель рабкорровского поста, рабкор ЗМКК; **С. БОЛОКИТИНА,** инженер узла связи.

## \* Побратимы глазами первоуральца КУЛЬТУРА ОТНОШЕНИЙ

Культура человека — понятие многогранное. Здесь не только его начитанность, эрудиция, но и такт, внимание к окружающим. О последнем мы почему-то порой забываем. В Чехословакии, всякий раз бывая в магазинах, я удивлялся, какая спокойная, тихая там обстановка. Нет криков, шума. Пришедшие за покупкой никогда не станут обращаться к работнику торговли, видя, что она занята с другим покупателем. Да и продавец в этих случаях попросту не обратит на вас никакого внимания. В противном случае, как объясняли мне чехословацкие ребята, это станет свидетельством отсутствия у нее профессионального отношения к делу. Помню, в первые два-три дня у меня, подошедшего к прилавку, немедленно возникло желание задать вопрос: «Девушка, скажите...» Ярослав Брт, мастер шахтерской бригады из Пльзень-Севера, тактично останавливал меня: «Ты же видишь, продавец занят». А потом я и сам понял: до чего же это удобно, когда все вокруг внимательно относится друг к другу. Кто-то может возразить: у них, в Чехословакии, нет дефицита товаров легкой, пищевой промышленности. Да, такое есть. Но думаю, что люди, наученные культуре общения, меньше проявляют нежелательные эмоции.

А пока получается, что привычные дома вести себя так, а не иначе, мы и за границей не становимся более воспитанными. В пражском доме обуви стал свидетелем, как одна

советская туристка на весь отдел в присутствии нескольких десятков людей крикнула подруге: «Таня, пойдем отсюда, здесь нет ничего». Многие чехи прекрасно понимают по-русски. Можно представить их лица. Нам, участникам фестивалей дружбы молодежи двух стран, находившимся тут же, было очень неприятно видеть все это. Легко было понять и настроение продавца. В следующий момент, когда мы обратились к ней, она попросту не обратила на нас никакого внимания. К слову, это был единственный случай за все время поездки, когда продавец позвала себя не совсем тактично.

В магазинах Чехословакии небольшие очереди, а стало быть, меньше возмущений для возникновения стрессов. Между тем продовольственные торговые точки в стране, особенно в больших городах, испытывают ничуть не меньший наплыв покупателей, чем наши. И тем не менее их работники выполняют свои обязанности четко, можно сказать, красиво. Дело в небольших, но очень нужных средствах механизации, которые облегчают им работу: всевозможных тележек, автоматах, дозирующих весовую продукцию и т. д. Наши торговые работники работают в Чехословакии! Почему бы не познать кое-что для лучшего обслуживания посетителей?

Дело не только в торговле. Не хочется выглядеть таким оракулом, но, честно говоря, обидно становится порой за наших людей за рубежом. В повсед-

невной жизни в общественных местах мы порой не замечаем, что громко разговариваем, смеемся. Может быть, это следствие нашего открытого характера? Не думаю. В Чехословакии народ не менее душевный, не страдает замкнутостью, однако в транспорте, на улице ни разу не видел, чтобы общение одних привлекало к себе внимание других. Мелочи? Но и по ним можно судить о воспитанности людей.

Нормы поведения заложены вековыми традициями общества. В Чехословакии этому способствует и система школьного воспитания, когда старшеклассникам регулярно преподаются уроки этики. Мне довелось побывать на одном таком уроке. Учительница ненавязчиво, без нравоучений объясняла ребятам правила поведения в быту, а потом по всем затронутым вопросам началось общее обсуждение. Мнения звучали самые противоречивые. Это и хорошо. В споре, как известно, рождается истина. Сами ребята говорили мне, что они очень любят такое неформальное общение. Тем самым тоже закладывается основа воспитания. А разве этому не способствует чистота улиц, музеи истории, существующие практически в каждой школе, обилие маленьких кафе, где можно провести час-другой в свободное время? Отсюда и отсутствие бытового пьянства. «Мы много времени уделяем решению этих вопросов. И не жалею его, потому что оказываемся в результате в выигрыше», — так можно выразить общее мнение партийных работников, руководителей Союза молодежи. Тем самым здесь добиваются нравственного здоровья общества. Кстати, преступность в Чехословакии — одна из самых низких в мире.

От хороших манер молодых граждан общества — к нравственной культуре. Жизнь подтверждает, насколько взаимосвязаны эти понятия.

**Д. СТРОВСКИЙ.**



Всего несколько недель осталось до открытия XXIV Олимпийских игр в Сеуле — городе, который зачастую будет в нашем сознании в качестве арены непрекращающихся классовых бит. Да, классовая борьба в наиболее обнаженной форме проявляется на улицах южнокорейской столицы, однако наивно было бы думать, что над городом стоят сплошные клубы дыма и слезоточивого газа, городские власти занимаются только тем, что разгоняют демонстрантов, эвакуируют раненых и восстанавливают разрушенные постройки. У отцов города много других забот, особенно в эти дни. Сеул готовится встретить гостей достойно и прилагает к этому большие усилия. На снимке: вид на Сеул в высоты птичьего полета.

Фото КИОДО — ТАСС.

## \* По родной стране

### НА КАРТЕ — НОВОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ

**ГАЗ-АЧАК** (Чарджуэская область). Новое газовое месторождение на северо-востоке Каракумов несли на карту разведчики недр Туркмении. Здесь с глубины 3400 метров получен промышленный приток природного газа. Он предназначен для подключения к магистральному газопроводу Средняя Азия — центр.

### ЗА КОРНЕМ ЖИЗНИ

**ВЛАДИВОСТОК.** Первые килограммы женьшеня поступили на приемные пунк-

ты от специализированных бригад промышленников, отправившихся в уссурийскую тайгу на поиски корня жизни. Всего в нынешнем году его предстоит заготовить не более пятидесяти килограммов. Такие ограничения на добычу уникального целебного растения, как считают ученые, помогут восстановить в полном объеме его запасы, подорванные нерациональным природопользованием.

(ТАСС).

3 стр. **ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА** 26 августа 1988 г., № 164

## ЧИТАТЕЛЬ БЛАГОДАРИТ

### ДОРОГОЕ ВНИМАНИЕ

День работников советской торговли мне и некоторым моим коллегам пришлось встретить в больнице. Как же было приятно, когда нас посетила целая делегация из торгвоглаве с председателем объединенного комитета

профсоюза Маргаритой Борисовной Шлык: поздравили, вручили гостинцы, подарки. Окружающие удивлялись: «У нас в коллективах такого нет». А вот в горничестве стало традицией посещение больных, ветеранов и в будни, а

особенно торжественно праздничные дни. Это заслуга профкома, и каждый, кто почувствовал такую, пусть небольшую заботу товарищей, знает, как дорого внимание, как оно лечит и ободряет в трудную минуту.

**Г. МИХАЛЬКОВА,** кассир магазина № 35.

# На приз В. А. Макаренко

В воскресенье в двенадцать часов дня на площади Победы будет дан старт традиционному легкоатлетическому пробегу на приз бывшего конструктора отдела главного механика Новотрубного завода, энтузиаста физкультуры и спорта Василия Андреевича Макаренко, который внес большой вклад в развитие спортивных сооружений города.

В двенадцатый раз на старт выйдут сильнейшие легкоатлеты города и области, такие как хромпиковцы Александр Петров и Александр Телепов, новотрубники Юрий Рылов, многие другие. Примут участие представители предприятий, организаций, спортивных обществ и любительских клубов, учащиеся школ и профтехучилищ. Желающие участвовать в пробеге должны заручиться разрешением врача и явиться к десяти часам на стадион Новотрубного завода.

Маршрут пробега пройдет по кольцу улиц Ватутина — Гагарина — Трубников — проспект Ильича, где болельщики смогут подбодрить своих любимых спортсменов. Успешного старта, энтузиасты физкультуры!

А. СКОРОБОГАТОВ, председатель клуба любителей бега «Голубь мира».

## ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

ТРИ ПОРАЖЕНИЯ подряд, в том числе одно на своем поле. Такого сбоя в нынешнем сезоне на областной арене у «Уральского трубника» еще не было. В большей мере сработала одна причина — безграмотные действия обороны, прежде всего тактические промахи центральных защитников В. Соловьева и Ю. Ахманова, а также их плохое взаимодействие со своим вратарем.

Неразбериха в тылах привела к двум пропущенным мячам в домашнем поединке с футболистами свердловского завода РТИ — 0:2 и разгром — 2:6 в Реве во встрече с «Металлургом». Между этими проигрышами был еще один (1:2) от «Ураласбеста», который, как и другие футболисты, начал отчаянную борьбу за «выживание» в группе сильнейших.

27 августа новотрубники в 17 часов принимают «Факел» из Нижней Туры.

Хромпиковцы в зональных соревнованиях первенства облсовета ВДФСО профсоюзам еще более усугубили свое положение, уступив в Камышлове 0:3 «Локомотиву». Химики, похоже, уже не тешат себя мечтами о споре за переход в группу лучших клубов области.

А вот в турнир, где сейчас выступает «Хромпик», надеется прорваться наш «Строитель». Двух противников на предварительном этапе он уже вывел из борьбы — среднеуральскую «Энергию» и бисертский «Металлург». Следующим партнером команды треста Уралтяжстрой должен стать «Северский трубник» из Полевского, но на матч в Первоуральск он не явился. В случае отказа полковник от второй встречи или хотя бы ничейного в ней исходе «Строитель» получит путевку в полуфинальный турнир, который готов пригласить на свой стадион.

## В ОЖИДАНИИ ДОИГРЫВАНИЯ

ПО КАЛЕНДАРНЫМ срокам турнир ведущих коллективов города закончился. Но осталось несколько ранее отложенных матчей. Чемпиона Первоуральска-88 определит их доигрывание. «Хромпик» с 24 очками ожидает дуэли с «Уральским трубником», у которого пока на очко меньше, но на этой неделе спортклубовцы должны были выяснить отношения с новоуртинской «Искрой». При любом результате решающее значение приобретает матч новотрубников с химиками 31 августа в 15 часов на поле последних. Третий же приззер известен давно — это «Строитель».

У команд второй группы апереди еще четыре тура. В состоявшемся накануне «Факел» одолел 3:2 «Юность», «Медик» оказался удачливее динасовцев — 3:1, а «Колос» и «Звезда» второй раз за лето поделили очки. За вторую невяку из-за неорганизованности снят с розыгрыша новоалексеевский «Кварц».

Кто же претендует сегодня на переход в первую группу: «Факел» — 19 очков, «Заря» — 15, «Медик» и «Колос» — по 14, «Динамо» — 13, «Автомобилист» — 12.

Подведены итоги первой стадии соревнований в третьей группе. Лучшими в подгруппах стали северская «Энергия» (7 очков), новоуртинский «Кедр» (3) и крыловский «Известия» (2), футболисты «Энергетика» с ТЭЦ (7 очков), «Прометей» (3) и «Котельщик» с завода СТИ (2). В скобках указаны «золотые» очки, с которыми команды начинают финальные баталии. Теперь будут спорить лишь коллективы из разных подгрупп — на своем поле и в гостях.

С. ПАГНУЕВ.

## ПРИЗ НАРОДНОГО СИЛАЧА

учредили газета «Под знаменем Ленина» и горспорткомитет.

В ПЕРВЫЕ! На празднике Дня города разыгрывается Большой приз на самого сильного человека Первоуральска.

- В программе единоборств: перевозка автомобильного прицепа по 15-метровой дистанции (на время);
  - метание двухпудовых гирь (кто дальше);
  - переноска мешков весом 60, 80 и 100 килограммов (на время);
  - удержание двух десятилитровых флагов с водой на вытянутых руках (на время);
  - переноска двух дисков по 50 кг (на выбор — по одному или оба вместе) — на время.
- За каждый вид единоборства приз победителям вручает горспорткомитет.
- Большой приз абсолютному народному силачу вручает газета «Под знаменем Ленина».
- ПРИГЛАШАЕМ МУЖЧИН ГОРОДА НА НЕОБЫЧНОЕ СОСТЯЗАНИЕ! ЖДЕМ БОЛЕЛЬЩИКОВ!**
- Состязания начнутся 28 августа в 14 часов на стадионе Новотрубного завода. Учредители призов.

## ПОБЕДИТЕЛИ

На стадионе Новотрубного завода состоялся спортивный праздник. В финальном турнире по волейболу участвовало 11 мужских команд строительных подразделений и предприятий города. Победили новотрубники.

С. ЮРКОВ, главный судья соревнований.

## Первое место — наше

В Свердловске состоялась кустовые соревнования звеньев газодымозащитников военизированной пожарной части. Участвовало 25 команд. Первоуральск представляли две команды. На первом этапе — теоретическая проверка знаний. На втором — выполняли практические задания. Звено 47-й самостоятельной военизированной пожарной части в составе начальника караула С. В. Ко-

## Какой праздник без цветов?

День города — это праздник. А какой же праздник без цветов? Поэтому одним из его мероприятий будет однодневная выставка цветов, экспозиция которой разместится на центральной аллее проспекта Ильича. Хочется, чтобы в выставке приняли участие все зеленые хозяйства предприятий, садоводы-любители, учебные заведения.

У предприятий наверняка имеются излишки посадочного материала, цветочной продукции, комнатных растений. Участие в выставке поможет реализовать их. Заявления об участии в выставке и вопросы по ее организации адресовать в городской совет охраны природы по тел. 2-14-60.

С. КАЛИНИНА, председатель выставочного комитета.

## ПОРА РОБИНЗОНАМ ЗА ПАРТЫ

Ребятам, отбывавшим в пионерском лагере швейной фабрики «Родничок», есть о чем вспомнить. В игре «Зарница» и эстафете они проявили находчивость, смекалку, волю и победу. А «Пионерский налейдоскоп», когда следовало показать сказку в определенном жанре!

Юные жители лагеря собрали 400 килограммов лежалого сыра, прополоди три гектара турнепса.

А как же летом без спорта! Да еще если рядом человек, влюбленный в свое дело. Анатолий Андреевич Пономарев сумел увлечь бегом, футболом, легкой атлетикой. Часто приходится слышать, что ребята не умрут и не хотят пить. Наш лагерь — «поющий», так как баянист Игорь Матвеев свою любовь к псалме сумел передать детям. А вокальте Лариса Ерофеева, Флора Абрамова, Наташа Никитина стали настоящими ребятами комиссарами.

В третью смену прошли увлекательная игра-эстафета «Здравствуй, страна Комсомола», посвященная 70-летию ВЛКСМ, русские посиделки, конкурс телепередач, «Робинзонада-88».

Л. БЕЛОУСОВА, старшая вожатая пионерлагеря «Родничок».

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.



Родители и дети. Как важно, чтобы они были рядом на территории сада. В новом детском саду № 104, что расположен в Корабельной роще, нередко занятия по физкультуре проводят папы и мамы. Это ли не пример в воспитании здорового образа жизни с самого раннего возраста?

— Будь смелее, нам вдвоем все преграды ни помеха! — так и хочется воскликнуть, глядя на снимок, где Наталья Летунова, проводит спортивный урон с дочкой Олей. Родители, возьмите на заметку!

Фото В. ЗОТОВА.

**реклама и объявления**

Кинотеатр «Восход». 26, 27 августа «БАШНЯ». Сеансы: 26-го — 9, 11, 13 час.; 27-го — 9, 11, 13, 15, 18, 20 час. «БЕИ ПЕРВЫМ, ФРЕДИ!» — в 23 часа.

Кинотеатр «Космос». 26, 27 августа «ПРИКЛЮЧЕНИЕ ПИНГВИНЕНКА ЛОЛО». Сеансы: 9, 11, 13 час. «НОЧНОЙ ЭКИПАЖ». Сеансы: 15, 19, 21 час. «МИХАИЛ РОММ. ИСПОВЕДЬ КИНОРЕЖИССЕРА» — в 17 часов.

Дворец культуры «Строитель». 26 августа. «СЛЕДЫ ОБОРОТНЯ» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 26 августа «У ЗАСТАВЫ «КРАСНЫЕ КАМНИ». начало в 10.30. «ПРАВОСУДИЯ» (дети не допускаются), начало в 18 часов.

27—28 августа во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ проводится массовое катание на коньках с 16 до 17 и с 18 до 19 часов. Вход платный. Стоимость детского билета 80 коп., взрослого — 1 руб. 60 коп.

**ОБЪЕДИНЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ** объявляет прием на учебу индивидуально-бригадным методом по следующим специальностям: кассир-контролер (образование 8—10 классов), продавцы кулинарных магазинов (образование 8—10 классов). Срок обучения четыре месяца. В период обучения выплачивается стипендия до 70 рублей. По окончании учебы выдается удостоверение о присвоении специальности кассира-контролера или продавца кулинарного магазина. Время учебы засчитывается в трудовой стаж.

Приглашаются все желающие.

Обращаться по адресу: пр. Ильича, 35, объединение общественного питания, отдел кадров, телефон 2-37-89.

**ДНЮ СОВЕТСКОГО КИНО ПОСВЯЩАЕТСЯ КИНОТЕАТР «ВОСХОД»**

26 августа в 15 и 18.10 у нас в гостях творческая группа киностудии «Беларусьфильм». Режиссер В. П. Рыбарев и молодая актриса С. Копылова представляют фильм «Меня зовут Арлекино». Приглашаем вас на встречу и премьеру фильма о молодежи.

Отделение фигурного катания на коньках ДЮСШ спортивного клуба «Уральский трубник» объявляет набор девочек и мальчиков 1982—1983 годов рождения в подготовительные группы фигурного катания на коньках. Запись с детьми во Дворце спорта с 29 августа по 1 сентября с 18 до 20 часов ежедневно. Необходимо иметь при себе медицинскую справку о состоянии здоровья, свидетельство о рождении ребенка и спортивную форму.

Первоуральский филиал № 1 треста Свердловоблремстройбыт оказывает услуги населению по настилке полов балконов и лоджий, остеклению балконов с изготовлением рам, настил полов из ДВП и другие работы по благоустройству квартир.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 17-а, бюро ремонта квартир Телефон 2-34-02.

**ГАРДИНЫ В ВАШЕМ ДОМЕ**

Любая комната становится привлекательной и уютной, когда на окнах появляются легкие нарядные гардины. 26—27 августа в магазине № 52 «Подарки» (ул. Ленина) проводится расширенная продажа тюлегардинного полотна из хлопчатобумажных и синтетических нитей, с крупным и мелким рисунком в виде цветов и листьев, букетов и гирлянд.

Коллективы Уральского научно-исследовательского института трубной промышленности и ЦЗЛ Новотрубного завода выражают искреннее соболезнование ведущему научному сотруднику В. Я. Митбергу по поводу безвременной кончины жены, работницы УЖБХ Новотрубного завода

МИТБЕРГ Эльфриды Карловны.